

# UZINA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI ORĂȘENESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL SFATULUI POPULAR ORĂȘENESC

ANUL XII — Nr. 899

Luni 9 ianuarie 1961

4 pagini 20 bani

VĂ INFORMĂM DESPRE:

## MĂSURILE tehnico-organizatorice aplicate la C.S.H.

Odată cu dezbaterile sarcinilor de plan pe anul 1961, siderurgistii hunedoreni și-au îndreptat atenția spre acele măsuri tehnico-organizatorice care să le asigure îndeplinirea cu succes a planului de producție pe acest an la toți indicii. Numărul de propuneri care s-au făcut și au fost acceptate pentru aplicare se ridică la 1275 din care 341 sînt la nivelul conducerii combinatului, iar 934 la nivelul secțiilor. Cele mai importante măsuri tehnico-organizatorice urmăresc introducerea progresului tehnic, mecanizarea diferitelor operațiuni, creșterea producției și productivității muncii, îmbunătățirea calității produselor și reducerea prețului de cost.

În multe din secțiile combinatului, colectivele de muncă îndrumate de către organizațiile de partid acordă o atenție deosebită îndeplinirii planurilor de măsuri tehnico-organizatorice conform termenelor stabilite. Iată câteva exemple în această privință:

### Laminorul de 800 mm

Colectivul acestui laminor se străduiește să asigure cele mai bune condiții desfășurării ritmice a procesului de producție și prin punerea în aplicare a măsurilor tehnico-organizatorice. Termenele stabilite pentru o parte din aceste măsuri au fost respectate. Așa după cum era stabilit în planul de măsuri, în luna ianuarie, s-a trecut la creșterea turației motorului reversibil cu încă 15 ture pe minut în scopul sporirii indicilor de utilizare a liniei de laminare. Rezultatele înregistrate sînt îmbucurătoare.

La mai multe cuptoare adînci s-au adaptat capace cu bolta suspendată care rezistă mai mult și asigură o mai bună încălzire a lingourilor. După ce a fost studiată problema arderii lingourilor în cuptoarele adînci, s-a trecut la schimbarea poziției injectoarelor la unele cuptoare

### Secția I-a furnale

Sarcinile pe 1961 ce revin furnaliștilor din această secție sînt mult sporite față de anul trecut. Îndeplinirea lor depinde în mare măsură de valorificarea cât mai completă a rezervelor interne de care dispune secția. În această direcție și-a îndreptat atenția din plin conducerea secției, sprijinită de către organizația de partid.

În primul rînd s-a executat reparația capitală a două furnale care pot funcționa acum la nivelul indicilor planificați pentru 1961. Alte măsuri tehnice îndeplinite constau în îmbunătățirea procesului de

iar după faza de experimentare și pe baza rezultatelor obținute se va trece la aplicarea acestui procedeu la toate cuptoarele. Această preocupare pentru îmbunătățirea tehnologiei încălzirii oțelului care urmează să fie laminat va duce la reducerea simțitoare a rebutului, chiar sub cifra admisă.

În secție au mai fost îndeplinite și alte propuneri ale laminatorilor, cum ar fi de pildă: introducerea oțelurilor aliate în gropile de răcire balotate pe șarjă pentru eliminarea posibilității de amestec între șarje și introducerea șarjelor complete pe mesele de curățat.

Este demn de apreciat faptul că în această secție preocuparea pentru aplicarea măsurilor tehnico-organizatorice este la loc de cinste.

prăjire a minereului. Astfel la cuptoarele din prăjitoare s-a introdus gazul metan cu o putere calorică mult sporită față de vechiul sistem. Pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă la prăjitoare și pentru încărcarea mai rapidă a cuptoarelor cu minereu au fost construite bunkere metalice.

La furnalul nr. 1 a fost introdus gazul metan iar în aceste zile se lucrează intens pentru introducerea gazului metan și la furnalul nr. 2. Conducerea secției a luat din timp măsuri pentru repararea capitală, treptată, a cuptoarelor uzate.

(Continuare în pag. a 3-a)

## O NOUĂ INSTALAȚIE INTRATA ÎN FUNCȚIUNE LA C.S.H.

Vineri 6 ianuarie la combinatul siderurgic din Hunedoara a fost pusă în funcțiune o modernă instalație de transportat pe bandă și ciuruire a cocsului. Această instalație este complet mecanizată și automatizată. De la uzina cocso-chimică la furnalele cocsul se transportă acum pe bandă fiind înlăturată complet cheliulele de transport pe liniile ferate din combinat care se ridicau lunar la cca. 200.000 lei. Aprovizionarea furnalelor cu cocs datorită

noii instalații se face mult mai ritmic. Prin apăsarea unui buton se execută automat operațiunile de ciuruire și cîntărire a cocsului, dînd posibilitatea să se întocmească cele mai bune rețete pentru procesul tehnologic de fabricare a fontei.

Prin intrarea în funcțiune a noii instalații s-au îmbunătățit considerabil condițiile de muncă la încărcarea furnalelor și au dispărut definitiv corfele care transportau la gîtul furnalelor încărcătura de cocs.

### Primele vagoane cu marfă

Aprovizionarea oamenilor muncii din orașul Hunedoara cu mărfuri de larg consum se îmbunătățește continuu. Lună de lună la dispoziția lor este pus un sortiment tot mai bogat și mai variat de mărfuri.

Zilele trecute prin I.C.R.P.I. Petroșani au fost expediate spre Hunedoara două vagoane cu marfă, cele dintîi din acest an. Vagoanele conțin textile, confecții și încălțăminte. Prin coletăria C.F.R. a sosit deja o cantitate importantă de mărfuri tranzit, care urmează să fie pusă în vânzare în cursul acestei săptămîni.

## PANOUL SĂPTĂMÎNII



Lăcătușul Samaon Gh. de la atelierul mecanic din combinat continuă să fie fruntaș în muncă. Lucrările executate de el sînt de bună calitate și prelucrate la timp.



Încă din primele zile ale anului acesta macaragiul Cioană Mihai de la laminorul 800 s-a situat printre fruntașii în muncă. Succesele obținute de el, în ceea ce privește depășirea sarcinilor de plan, sînt între 5-8%.

## Maistrul NEDELUCU NICOLAE

Aș vrea să vorbesc despre Nedelcu Nicolae unul din sutele de fruntași ce alcătuiesc colectivul ce deservește laminorul de 800 mm. L-am găsit lângă caja finisoare urmărind jocul fantastic al rotelor cu barele înroșite. Statura, potrivită; se pierde prin înălțimea halei. Fie deschisă tîrnăul Nedelcu nu are decît 25 de ani. Este tipul ideal pentru reporteri. Povestește tot ce-i în tegătură cu schimbul pe care-l conduce și este în stare să vorbească ore întregi despre Tamaș Francisc, prim-laminator, despre Ilea Iordan, laminator II, despre Topliceanu Ioan, manevrant principal și despre alți fruntași din schimbul

său. Despre ei n-am putut afla prea multe. Doar că este maistrul de schimb din anul 1959, a absolvit școala de maștri, și că, înainte de asta a lucrat ca lăcătuș tot acolo la laminor. Era

lul de fruntaș. Și a făcut și o inovație interesantă. — Ei, nu este chiar inovație, intervine cu modestie maistrul Nedelcu. Am modificat doar procesul tehnologic de laminare a unui

### Oameni ai zilelor noastre

însă prea puțin. Am cerut părerea secretarului de U.T.M.

— Maistrul Nedelcu este un adevărat comunist. Schimbul său este fruntaș pe secție de aproape 6 luni. Nu de mult a cîștigat titlul de cel mai bun maistrul în întrecerea pe profesii. De asemenea cercul unde e el propagandist define tit-

sortiment de oțel pentru electrozi. Prin vechiul procedeu aveam o productivitate redusă. M-am gândit la un sistem mai simplu dar care ne-a adus un spor de producție de 15 tone laminate pe oră. Asta-i tot.

Cum se obișnuiește în asemenea împrejurări l-am întrebant pe maistrul Nedelcu cum

și petrece timpul liber. Ca majoritatea hunedorenilor mi-a răspuns: „merg la film, la o piesă bună și bineînțeles la fotbal. După literatura tehnică fotbalul este marea mea pasiune. Cînd sînt liber mă duc cu echipa și cînd joacă în alte orașe. Tare aș vrea ca echipa mea favorită Corvinul să câștige și în deplasare nu numai acasă. Combinatul nostru este fruntaș, de ce n-ar fi și echipa de fotbal?”

I-am urât ca dorințele lui să devină cit mai curînd fapt. La plecare mi-a spus zîmbind:

— Cînd aveți timp treceți pe la mine. Locuiesc la blocul burlicilor. Vom mai discuta despre una, despre alta și vă asigur că vom gusta un vin strășnic.

MIRCEA NEAGU

## CONSTITUIREA COMISIILOR ORĂȘENEȘTI ȘI SĂTEȘTI F.D.P.

Zilele acestea în orașul nostru și în comunele care îi aparțin au avut loc adunări ale oamenilor muncii, ședințe plenare ale organizațiilor de partid, ale organizațiilor de tineret și organizațiilor obștești pentru desemnarea reprezentanților în organele locale ale Frontului Democrației Populare, urmate de ședințe de constituire a birourilor F.D.P.

Comisia electorală a orașului Hunedoara este formată din următorii tovarăși: Bocănci Remus, președinte; Pop Septimiu, vicepreședinte; Danda Ștefan, secretar; Zăvoianu Ioan, Farkaș Alexe, Verbuncu Petru și Crișan Oliviu, membri.

În orașul Călan au fost aleși în biroul comisiei F.D.P. tovarășii Zăvoianu Petru, Stărcescu Aurel, Smarandache Marin, Groza Romulus, Căndroiu Ion, Judele Romulus și Șelaru Emil.

TELIUG: Pus Nicolae, Pîrjol Mircea, Antonovici Ecaterina, Verman Constantin, Herban Anton (Cecău).

GHELAR: Munteanu Nicolae, Ghechi Nicolae, Stoica Maria, Dan Mihaela (Bid) și Davidcă Geta.

CERBĂL: Dragotă Gheorghe (Gică), Lăscuț Ilarie, Sîrb Petru (Bozonic) Bălan Ioan, Birlig Susana.

PEȘTIȘ: Bojan Gheorghe, Munteanu Ilie, Voinea Gheorghe, Bera Viorel, Lupșa Sever.

HAJDAT: Coșei Ioan, Galfi Alexandru (Șoni), Gășpărescu Gașpar, Nagy Ida, Nagy Alexe.

TOPLIȚA: Gligor Gheorghe, Pădureanu Bujor, Moșoc Sigismund, Gheorghiu Elena, Costescu Pavel.

LELESE: Achim Miron, Herban Bogdan, Jianu Nicolae, Costea Ioan, Rădulescu Serafim.

BUNILA: Bobora Gheorghe, Bulboacă Gheorghe, Herban Roman, Martiniș Aron, Bistrișan Petru.

## Conferință despre situația internațională

În cadrul lectoratului săptămînal organizat de conducerea clubului Siderurgistul, ieri după amiază, în sala de conferințe

a clubului, tovarășul Eugen Preda, ziarist, comentator de politică externă al radiodifuziunii și tele-

viziunii romîne, a vorbit despre situația internațională în lumina ultimilor evenimente.

## Din viața organizațiilor de partid de la I.C.S.H.

### Cel mai bun în partid

În decursul anului 1960 organizațiile de bază din cadrul I.C.S.H. au primit în partid 304 tovarăși dintre care 145 candidați și 159 membri de partid din rîndul constructorilor fruntași.

La primirea în partid au contribuit în mod deosebit organizațiile de bază de la montaj, instalații, exploatarea auto precum și altele care lunar au discutat în adunările lor generale doarele a cîte 2-3 tineri.

### Analiza activității U. T. M.

Zilele trecute comitetul de partid de la I.C.S.H.

a analizat în plină activitatea comitetului U.T.M. din întreprindere asupra felului cum acționează și s-a preocupat de educarea tineretului comunist.

La discuții au luat parte tovarășii Covaliov Cornel, Tuțu Iulian, Rădulescu Ioan, Mardale Ion, Enoiu Constantin, Bălan Ioșif, Niculescu Florin alții, care au dat un ajutor prețios comitetului U.T.M. pentru activitatea sa de viitor.

În încheierea plină tovarășul Frankfurt Tibu secretar al comitetului rășenesc de partid a făcut cîteva recomandări care să ducă la îmbunătățirea stilului de muncă a membrilor comitetului U.T.M. precum și intensificarea activității educare a tinerilor constructori.

### Un bun obicei

În practica muncii comitetului de partid de la I.C.S.H. a intrat obiceiul ca din două în două săptămîni să convoace secretarii organizațiilor de bază P.M.R. în ședințe periferice la sediul comitetului. Cu aceste ocazii creșterea comitetului de partid numește unul sau doi din secretari, care să poarteză verbal în comitetului de partid asupra felului cum au muncit în perioada de la ultima ședință și pînă în prezent, privind aplicarea în viață a sarcinilor traselor de partid.

În urma prezentării acestor informări verbale pun întrebări. După aceasta se face instrucția asupra sarcinilor ce le revin organizațiilor de bază și tuturor comunistilor următoarele două săptămîni.

Este un fapt pozitiv această metodă a fost pusă în aplicare și de comitetul U.T.M.

## CARNAVALUL A FOST REUȘIT

die, își fac apariția copiii. Personaje din basme: Albă ca zăpada (dar fără pitici), Cenșureasa (de mină cu un pilot african), Scufița roșie (de mină cu un cazac ucrainean desprins parcă din paginile lui Gogol) etc. Li secondează o pereche de tineri tirolezi foarte gravi și plini de importanță. Se pare că în sala Siderurgistului s-au adunat fiii și fiicele tuturor popoarelor lumii: din Olanda și Mexic, austrieci și arabi, andaluze și chinezi, gauchos și baladere — iată și o frumoasă fiică a soarelui — și o alta din Țara dimineților înșorite, iar zeci de figuranțe cu panere pline de flori te îmbie și te pun în dilemă ce să admiri mai întâi, floarea sau copilul? Plutind parcă prin coșoana măștilor apar fermecătoarele zine și vrăjitori din basme. Vii aplaudați și o pereche de reprezentanți ai unui popor eroic: Cuba eliberată. Am aflat apoi că tinerii cubani nu sînt altceva decît pionierii Borceanu Georgeta și Fulador Margareta, eleve în clasa a IV-a școala nr. 1. Reînfrînesc pe surorile Predoi în travesti, un fluturaș zglobiu, o țigăncușă ochioasă și o georgiană parcă pusă pe cinste și joc. Le părăsesc pentru că am înfrînit un coșar înarmat cu un arsenal de perii, chei și bineînțeles cu nelipsita scară și colacul de frînghii. I-am cerut și eu un fir de pai din mătura cu care se scutură hornurile. Și „hornarul“, Dul Emil, din clasa a IV-a B m-a servit cu multă bunăvoință. S-a cîntat, s-a dansat. Unli mai bine, alții mai cu „bilbieli“, iar cite unii

rămînînd chiar în restanță pentru carnavalul viitor. O altă surpriză plăcută a serii a fost și scenariul „Regina zăpezilor“ după povestirea lui Andersen. Cu această ocazie am putut fi convinși că în rîndul pionierilor noștri există talente veritabile pentru scenă: Cernălanu Nicoleta în rolul lui Key și Lariu Viorea în rolul Gerdei au fost remarcabile, la fel putem spune despre Niki Fotopulos în „Re-

gina zăpezilor“ s-a Calit-zaridis Viorea în rolul prințului Klaus. Convîngătoare a fost și Militaru Maria (prințesa Elza) Șoldan Dojna (tilhăroaica) Tegu Dojna (mica tilhăroaică) Răduț Ion și Cara Stancu în alte roluri. A fost un debut reușit totodată și al profesorilor Moisuc Maria și C. Vasile care au semnat „regia“ și „direcția de scenă“.

„Da, a fost într-adevăr o seară ce nu se uită ușor. Cîteva zile părinți și copii își vor aminti cu drag de o vacanță plăcută care a culminat cu carnavalul pionierilor.

SUCIU ANDREI

## Blocurile își schimbă înfățișarea

În anul 1960, cetățenii orașului Hunedoara au desfășurat cu însuflețire o muncă intensă pentru continuarea înfrumusețării orașului lor. În tot cursul anului — împărțit pe etape — a avut loc o întrecere între comitetele de blocuri, străzi și circumscripții. Cîștigătoarele întrecerii din diferitele etape — 1 mai, 23 August — li s-au acordat premii con-

ștind în importante sume de bani.

Zilele trecute în strada Brîncuș (C) s-a început vopsirea obloanelor de la ferestrele blocurilor și se vor aplica lazuri de ulei la ușile exterioare ale fiecărui apartament. Aceste lucrări se execută din sumele primite de comitetul de stradă drept premiu pentru munca sa gospodărească.

Pe oamenii care au același loc de muncă (chiar fără a avea o profesiune asemănătoare) îi leagă desigur gânduri, dorinți și țeluri comune. Un asemenea loc de muncă este cel despre care vom vorbi în rîndurile de mai jos: noua oțelărie Martin.

Iată cîteva cuvinte despre un fapt petrecut recent aici, fapt care în aparență — subliniem numai în aparență — pare de nu prea mare importanță dar care a generat altele la fel care s-au dovedit utile.

Intr-o zi obișnuită, — pe la mijlocul săptămîinii — doi macaragii, amîndoi membri de partid, Angheloiu Gheorghe și Andrișoie Adrian, au scurtat tim-

## DOI macaragii

pul de încărcare a cuptoarelor de la cea. 2 ore cît era necesar de obicei, la o oră și douăzeci de minute. Vestea despre succe-

ul celor doi macaragii a făcut repede ocolul secției. Cînd au făcut asta, și cum au lucrat? Erau întrebări pe care și le puneau alți ceilalți macaragii cît și oamenii din echipele de pe platformă.

Rezultatul a fost că îmbrățișînd metoda comunistilor Andrișoie Adrian și Angheloiu Gheorghe și Brînzei Mihai (acesta de pe urmă prim-topitor) în ultima săptămîină timpul de încărcare a fost scurtat și la alte cuptoare de către alți macaragii și topitori.

## AU ÎNCEPUT EXAMENELE la secțiile fără frecvență

Ca în fiecare an, la 4 ianuarie a.c. au început examenele la secțiile fără frecvență de pe lîngă școlile medii de cultură ge-

nerală. Datorită grijii permanente a partidului și guvernului țării noastre de a se asigura condiții mereu îmbunătățite de muncă și învățatură celor dornici de a studia, numărul acestora se află în creștere continuă.

Organizarea cursurilor de pregătire pentru cei ce vor intra în clasa a VIII-a sînt de un real folos. De o însemnătate deosebită este faptul că întreprinderii de construcții siderurgice din Hunedoara, au fost organizate numeroase activități culturale. Între acestea se numără: o zi de poezie pentru școlari, cînd s-au citit versuri de Topîrceanu, o joie a tineretului, o audiție muzicală.

Tot aici au avut loc cursurile universității muncitorești, precum și un curs de pregătire pentru salariații întreprinderii care urmează școala de maiștri fără frecvență.

Simbătă seara șantierul I construcțiilor a organizat la club o frumoasă „seară de odihnă“, iar duminică dimineața s-au citit basme.

Se arăta mai sus că numărul celor ce urmează la școlile serale și secțiile

fără frecvență ale școlilor medii de cultură generală este în creștere continuă. Acest lucru poate fi elocvent ilustrat citînd doar o singură cifră: în anul școlar 1960—1961, la secția fără frecvență a școlii medii din O.M. s-au înscris 400 de tovarăși. Între ei o bună parte sînt muncitori (spre exemplu electricianul de la uzina cocschimică, Gheorghe Victor care a dovedit o tehnică pregătire) funcționari, oameni de vîrstă diferite, cu un nivel de cultură divers, dar manifestînd fiecare dintre ei o nepotolită sete de a ști, de a-și însuși cunoștințe noi, multilaterale, care să-i ajute să devină cit mai folositori societății, patriei socialiste.

## Din activitatea „Librăriei noastre“

În anul care a trecut colectivul „Librăriei noastre“ din orașul Hunedoara a desfășurat o rodnică muncă de răspîndire a cărții. Astăzi funcționează 36 de standuri cu cărți, dintre care 24 au fost organizate în combinatul siderurgic, 4 în cadrul întreprinderii de construcții siderurgice, iar 8 în alte întreprinderi și instituții din oraș. Aceste standuri au determinat o creștere simțitoare a cifrei desfacerii de cărți, mii de oameni ai muncii cumpărînd volumele care îi interesează direct de la locurile lor de muncă. În întregul an prin standuri au fost desfăcute 10.024 volume a căror valoare se ridică la peste 122.000 lei. Dintre acestea 5.582 de volume au fost vîndute numai în C.S.H. (valoare 67.671 lei). Se remarcă și faptul că 40 la sută din totalul fondului de vînzări în numerar al „Librăriei noastre“ este acoperit din vînzările prin standurile înființate în anul trecut.

În trimestrul IV al anului 1960 au fost organizate încă 10 standuri noi dintre care 4 în combinat. În același interval toate standurile care funcționează în oraș au vîndut cărți de peste 52.000 lei. Sînt astăzi în orașul nostru 585 de biblioteci personale, fiecare cu o valoare ce depășește suma de lei 100 și care au fost organizate numai în ultimele 8 luni ale anului 1960.

## INSEMĂNĂRI DE CONCURS

# UN SPECTATOR s-a urcat pe scenă

Iată-i erijîndu-se în observatori:

Observatori noi sîntem  
De aici din combinat  
Și un lucru rău dacă vedem

Îndată, l-am notat...

★

Atenție. Lupa pregătim  
Cu toții să ochim.

— Ce vezi tu prin aluniș?  
— Un vagon pe la Peșțiș!

La Peșțiș? Nu-i departe!  
Ba este foarte departe!

Păi de ce măi frățioare?  
— Că din București, îmi pare

În a noastră Hunedoară,  
e-o distanță.

Așa dar un „marfar“,  
face normal două zile.  
De-i special, face și o zi

jumată.

Din Peștiș însă fîrtate,  
A făcut trei zile întregi.  
Acum cred că înțelegi!

Tinerii din brigada nu se mulțumesc însă numai să observe, ci iau poziție hotărîtă împotriva acelora (în cazul de față C.F.U.) care au tolerat lipsuri de acest fel. În întregime textul se ocupă de probleme privitoare la bunul mers al muncii în producție. Avînd în vedere succesele obținute de muncitorii combinatului nostru, și faptul că brigada de la distileria de gudron a vorbit despre muncă întregului colectiv din combinat, trebuia să se jîină seamă de prezența unui echilibru în sesizarea lipsurilor ca și în relevarea faptelor pozitive, astfel să nu se observe unele în detrimentul celorlalte.

Brigada artistică de agitație de la distileria de gudron a cucerit pe bună dreptate titlul de cea mai

bună din oraș. Interpretarea artistică — dovedind o muncă intensă cu fiecare membru din brigada i-au adus aplauze și aprecieri. Adresăm însă o întrebare tovarășilor din comitetul de secție de la distilerie: oare acolo nu lucrează și tînere fete care să facă parte din brigada artistică de agitație?

Antrenarea lor în muncă brigăzilor își va arăta cu siguranță folosasele, prin îmbunătățirea continuă a prezentării artistice a programelor.

Este neîndoielnic că o muncă asiduă aduce după sine aprecierile cuvenite...

## ...iar culcarea pe lauri — descalificarea

Cele două mari între-

prinderi din orașul nostru au fost reprezentate de cele mai bune brigăzi artistice de agitație din cadrul fiecăreia dintre ele.

Combinatul, de brigada de la distileria de gudron, iar I.C.S. Hunedoara de brigada grupului de șantier nr. 4 construcții civile. Spre a reprezenta celelalte întreprinderi din oraș la concurs, a fost desemnată — datorită unor rezultate frumoase obținute nu de mult — brigada artistică de agitație a cooperativei „Drum nou“ care la un recent concurs pe regiune s-a clasat pe primul loc. Pentru acest lucru le spunem: „bravo!“ De o altă apreciere se poate bucura numai și numai un colectiv care a dovedit multă stăruință și dragoste de muncă. Da, dar nu mai este de înțeles cum se pot împăca asemenea calificări, cum se pot ele întîlna cu înfumurarea, cu o doză mult prea mare de încredere în sine? Căci, ce altceva poate însemna absența de la concursul pe oraș a brigăzilor de la

„Drum nou“ și despre care se știa că va reprezenta toate brigăzile din întreprinderile orașului Hunedoara?

În orice caz ar încerca să motiveze tovarășul Magyari Mihai, vicepreședinte al cooperativei și care răspunde direct de problemele muncii culturale, această absență rămîne totuși nemotivată. Chiar în cazul existenței unei piedici serioase, se impunea prezența unor reprezentanți ai cooperativei care să arate juriului pentru ce este absență brigada.

Tocmai pentru această totală lipsă de considerație față de muncă celorlalte brigăzi, față de spectatori, hotărîrea de a descalifica brigada de la „Drum nou“ este justă. Astfel, cu toate că pe regiune a fost pe primul loc, aici, la un concurs pe oraș, brigada de la „Drum nou“ a fost descalificată pentru atitudinea netovărășească de care a dat dovadă.

DELIA BOGDAN

După-amiaza aceea, răzutul l-am înfrînt însoara a trei fete, pioniere pe care le-am cunoscut la mare școlară. Văle împreună în repezînduri, la început înuit, apoi am aflat din gura lor că ea, Marioara și Floara sînt surori, fiicele lui Predoi Nicolae I.C.S.H.

Insistat și m-am conșă merg cu ele la Siderurgistul unde am să văd ceva s. ceva... o surpriză ce au pregătit-o pioșcolilor din oraș — în timpul vacanței au la Casa pionieru-

ată-mă deci la club. spectacolele împodoba de zile mari. O de culori, o feerie minii. Pași tiplii și abia stăpînite. O de de mînuțe delicate opăr ochii. Cine-i? Bilbil să ghicesc. Bărbi-a fost atinsă ușor elastic și într-o clicam trezit proprietăei caraghioase măsele hirtie, iar în față buțu indiană zîm-eu voioșie mă în-

Ați venit la noi? Cînt bine.

Dar mața cine ești? I mă mai cunoașteți? Costumată și mas-

Pentru mine ești simplu o mică in-

Ha, ha, ha! Uitați-măi bine. Nu mă reșteți?

recunoscut că nu-s de perspicace pentru mica Chindler Marian clasa a VI-a B nr. 1 și-a dezvăluit marea. Dar... iată că acum populată de de copii și părinți — răsună sonor a-lele unul instrument al ce anunță deschicarnavalului pionie-

oșă laterală se des- și în sală, acom- de o suavă melo-

nimerit ca la ultimul concurs al brigăzilor de agitație din nostru pe un scaun la mea să șadă un tor în salopetă cu cămașă scilpitor de Si nu mică a fost a celor prezenți în cînd, fără pic de hereală, cu toți firespectatorul în salo-s-a urcat pe scenă pofțișii pe alții să-l e. Uimirea n-a fost de puțin mai mică cînd s-a văzut că anul îi fu urmat de și de alți spectadar care erau îm-ții tot în salopete. așa și-a făcut apari- pe scenă brigada ar- de agitație de la eria de gudron. Cei onitori în salopete ar rimit cu dragă în-și pe alții să le țină șie (bineînțeles, nu-bună și folositoare) „ajute“ pe ei — și alții. Ajutorul s-ar fi dit însă de prisos ru că și așa s-au cla-pe primul loc, cîști-pe merit, titlul de mal bună brigada ar- de agitație din o-

## CARNET GHELĂREAN

### Prime de vechime în muncă

În fiecare an, muncitorii la Ghelar cu o îndelungată activitate în anul de producție primesc premii de vechime portante sume de bani. Pentru anul 1960, muncitorii cu vechime în muncă la această întreprindere și cu o bogată activitate în producție li s-au acordat în total suma de

peste un milion lei. Printre cei ce au beneficiat de premii se numără maiștrii minerilor Alic Iosif (Băloni) — 3.456 lei și Lup Ioachim — 2.550 lei, artificierul Lăscuțoi Carol — 2.700 lei, minerii Drăgulescu Florea — 2.155 lei, Munteanu Aron (Culan) — 2.148 lei și mulți alții.

### Cursuri de calificare

Paralel cu pregătirea de cadre care se face în intermediul școlii profesionale și a celei de maiștri, la Ghelar se acordă o mare atenție și ridicării calificării muncitorilor aflați în producție. În acest sens, în anul trecut aici au fost organizate și au funcționat un număr de 3 cursuri pentru meseriile de mineri

la gradul I și II și electrieni. Munca de ridicare a gradului de calificare al minerilor va continua și în noul an. În urma măsurilor luate din timp, încă în cursul acestei luni se vor deschide noi cursuri pentru meseriile de ajutori de mecanici, electromecanici, precum și de mineri la gradul I și 2.

### Din primele zile

Pornind la muncă în noul an cu dorința vie de înscrie succese tot mai importante în activitatea lor, muncitorii minelor de Ghelar se preocupă intens și de găsirea unor procedee tehnologice care să le ușureze munca, să ducă la creșterea productivității muncii și realizarea de economii. O dovadă a preocupării în acest sens este inovația brigadierului Adrian Ilea de la stația de sortare. În

urma unui studiu el a propus serviciului tehnic al minei un proiect de dispozitiv prin care să se înlăture deseale arderi ale becurilor de la locomotivele electrice subterane. Prin aplicarea acestei inovații — prima din acest an — se va asigura o continuă iluminare a locomotivelor electrice subterane și se vor realiza în același timp importante economii în urma reducerii consumului de becuri.

## INOVAȚII

Inovatorii din combinația siderurgică Hunedoara au și prezentat cabinetului tehnic primele inovații din noul an. Până la data de 6 ianuarie au fost înregistrate 6 propuneri prețioase. Printre acestea se numără cea cu privire la: „Scurtarea timpului de reparajii la cald a vetrelor cuptoarelor Martin prin arderea superficială a stratului de magnezită”. Această inovație aduce însemnate economii și prelungeste durata de funcționare a cuptoarelor. Inovația a fost propusă de

maistrul oțelar Ștefan Tripsa, Erou al Muncii Socialiste, împreună cu colaboratorii: Stanciu Aurel, Kraft Nathan, Penescu Mircea, Damianoiu Eugen și alții.

De la laminorul de 650 mm., tovarășii Bugaru Moisa și Delapeta Mircea au prezentat inovația: „Modificarea acționării ușilor la cuptoarele cu propulsie”. Din cele 6 propuneri de inovații prezentate cabinetului tehnic, 4 au și fost aplicate în procesul de producție

### O „mică” deosebire

Organizația de bază U.T.M. de la cooperativă „Munca colectivă” din Călan, ca de altfel toate organizațiile U.T.M. din cadrul uzinei, are și ea un post U.T.M. de control. Însă, există o deosebire fundamentală între cele din uzină și postul de la cooperativă „Munca colectivă”. Aceasta constă în aceea că în timp cit cele din uzină au o activitate satisfăcătoare, publicând periodic diferite aspecte din viața și activitatea organizațiilor respective, postul U.T.M. de control de la cooperativă, deși se află expus în plin centru al orașului, stă uitat de către organizația de bază de luni de zile, fără să fie publicat măcar un articol sau vreo caricatură. Dar nu numai atât, acest post U.T.M. n-are nici măcar un colectiv de redacție și atunci nu-l de mirare de ce nu are nici o activitate.

Este timpul ca organizația de bază U.T.M. de la cooperativă „Munca colectivă” să analizeze această situație și să pună odată pentru totdeauna la punct postul utemist de control.

Citiiți  
și  
răspunșiți  
ZIARUL  
„UZINA  
NOASTRĂ”

### POSTA REDACTIEI

Botezatu Tinca — O.M. bloc 56 ap. 22. Am primit la redacție scrisoarea dumneavoastră prin care ați trimis un număr de poezii pe adresa cenaclului literar din localitate. Am vrea să răspundem la această scrisoare spunând că în versurile dumneavoastră sînt destule dovezi ale unui talent sigur, dar care se cere desăvîrșit printr-o muncă susținută, prin lectură intensă și exercițiul artistic permanent.

Ni se par mai încheiate lucrările intitulate „30 Decembrie” și „Țara mea”, dar nici acestea nu sînt scutite de unele stîngăci care în această formă le fac deocamdată nepublicabile. Vă puteți alege subiectele pentru viitoarele dumneavoastră lucrări din munca avîntată a siderurgistilor și constructorilor hunedoreni, din faptele lor de eroism, din viața lor zilnică, din tot ce li frămîntă, din tot ce năzuiesc și înfăptuiesc. Lucrări de genul „Glasul păsărelelor” sînt mai puțin interesante, nu comunică o emoție artistică suficient de puternică.

Pentru discutarea mai pe larg a lucrărilor dumneavoastră vă rugăm să participați în fiecare sîmbătă la ora 18 în sala de lectură a clubului Siderurgistului din O.M. la ședințele de lucru ale cenaclului literar Flacăra.

## Măsurile tehnico-organizatorice aplicate la C.S.H.

(Urmare din pag. 1-a)

Sarcinile sporite pe acest an au pus în fața secției problema ridicării calificării furnaliștilor și a muncitorilor care lucrează în alte meserii. În acest scop, încă din anul trecut a fost deschis un curs de ridicare a calificării muncitorilor în cadrul căruia au fost școlarizați peste 130 de muncitori a căror examinare are loc în aceste zile.

Măsurile amintite precum și celelalte care au rămas de înfăptuit pentru viitor, vor asigura toate condițiile necesare realizării cu succes a sarcinilor de plan ce revin furnaliștilor pe anul în curs.

Este bine ca asemenea preocupări pentru înfăptui-

rea la timp a propunerilor cuprinse în planurile de măsuri tehnico-organizatorice să existe în fiecare secție. Organizațiile de partid sînt chemate să urmărească și să tragă cu asprime la răspundere pe cei ce se fac vinovați de

neducerea la îndeplinire întocmai a planurilor de măsuri tehnico-organizatorice. Propunerile oamenilor muncii să nu rămînă simple formalități ci să fie puse în practică fără nici o rezervă.

### VEȘTI DIN R. S. CEHOSLOVACĂ

#### Un nou tip de excavator pe șine

În oțelăriile „Clement Gottwald” din Vitkovice a fost realizat un nou tip de excavator pe șine cu motor Diesel-electric, avînd o putere de tracțiune de 16.000 kg.

Manipularea excavatorului este în mare măsură automatizată, ceea ce permite să se preîntîmpine defecțiunile și să se reducă la minimum pericolul de accidente. O nouă categorie de constituie folosirea

multiplă a mașinii. Ea poate fi, de pildă, folosită în agregat cu o dragă, poate fi transformată într-o centrală electrică mobilă cu o putere de până la 60 kW. Excavatorul poate servi și la manevrarea vagoanelor. Datorită acestor proprietăți multiple, el va putea fi folosit nu numai pe șantierele construcțiilor industriale, ci și în porturile fluviale.

#### Lespezi de ciment și zgură

De curînd a fost pusă în funcțiune la Oslavany, în Moravia, o fabrică pentru producția de lespezi din ciment și zgură de carbune. Lespezile sînt produse cu ajutorul unei prese cu vibrații care exe-

cută 5.000 de piese în opt ore. Fabrica produce zilnic materialul necesar pentru trei locuințe. În timpul proces de producție este deservit de numai cinci persoane.

#### Un panou în două minute

La Rajec, în Slovacia, a fost dată în folosință prima linie semiautomată pentru producția de panouri din beton armat pentru acoperișuri. Linia,

deservită de șase persoane, are o capacitate anuală de 700.000 m.p. Ea produce un panou în două minute.

#### O nouă turbină

La uzinele „V. I. Lenin” din Plzen s-a construit o nouă turbină cu abur cu o putere de 100.000 kW. Turbina funcționează cu o solicitare de

135 kg. pe cm.p., la temperatură de 555 grade Celsius. Construcția ei a reclamat, în afară de materiale refractare, dezvoltarea și adaptarea sistemului de reglare.

Față de turbinele de 20 MW, randamentul noului produs este cu 5 la sută mai mare, iar consumul de cărbuni mai mic cu 10—12 la sută. Prin folosirea acestor turbine, cheltuielile de investiții pentru noile uzine se reduc cu 20 la sută.

#### Un nou gen de activitate culturală

În vederea antrenării unui număr cit mai mare de femei de la orașe și sate în activitatea culturală și căminele culturale se va organiza săptămînal o zi a femeii. Programul desfășurării zilei femeii va fi alcătuit de către conducerea Casei de cultură sau a căminului cultural cu comitetul femeilor, și vor fi tratate teme diferite.

În cursul acestei săptămîni se va organiza și în orașul Hunedoara descoperirea festivă a acestor zile.

### VIAȚA DE PARTID

## DESFĂȘURAREA ÎNVĂȚĂMÎNTULUI DE PARTID LA UZINELE „VICTORIA” CALAN

În cadrul uzinei „Victoria” Calan funcționează în acest an școlar 39 forme ale învățămîntului de partid în care sînt cuprinși 938 membri și candidați de partid, precum și 75 tovarăși din activul fără de partid. Este un fapt îmbucurător că la marea majoritate a cercurilor și cursurilor lecțiile sînt predate la zi. Acest lucru se datorește preocupării atente de care a dat dovadă comitetul de partid, față de educarea partinică, marxist-leninistă a cursanților. Astfel, încă de la bun început comitetul de partid a organizat un punct de pregătire pentru cei 39 propagandiști, cărora odată pe lună li se face un instructaj asupra problemelor ce urmează să fie expuse în cercuri și cursuri. Această pregătire este făcută în mod diferențiat de către un colectiv

format din 7 tovarăși cu vaste cunoștințe în problemele respective. Așa de exemplu, de pregătirea propagandiștilor de la cercurile de studiere a statutului P.M.R., răspunde tovarășul Popa M. Ioan, secretarul comitetului de partid, de cei ce conduc cercurile de economie concretă se ocupă tovarășul Timiș Anton — controlor tehnic, iar de propagandiștii cursului seral anul II, tovarășul Stăncioiu Petru, etc.

Pregătirea temeinică a propagandiștilor a avut drept rezultat că aceștia la rîndul lor, pe lângă faptul că au respectat programul, au expus temele la un nivel corespunzător cunoștințelor cursanților. Printre cercurile unde învățămîntul de partid se desfășoară în bune condițiuni, unde comitetul își însușește în mod

temeinic cele predate se numără cercul de studiere a istoriei P.M.R. anul II de la furnale, condus de lăcătușul Biro Ștefan, cercul de studiere a statutului P.M.R. de la turnătorie, propagandist tovarășul Munteanu Dionisie și altele.

De un real folos în îndeplinirea sarcinilor economice este cercul de economie concretă de la turnătorie, condus de tovarășul Timiș A. Aici la începutul anului școlar, mai precis în luna octombrie 1960, procentul de rebut depășea cifra admisă. Văzînd acest lucru propagandistul, cu sprijinul unui colectiv de ingineri și tehnicieni, a întocmit un studiu pe baza căruia a expus lecția intitulată: „Cauzele rebuturilor la sortimentul radiatoare și căile de reducere a lor”. Cursanții, la rîndul lor,

au desfășurat o muncă de lămurire în rîndul muncitorilor, explicînd acestora de unde provin rebuturile și felul cum trebuie muncit pentru reducerea lor. Drept rezultat al acestei activități, rebutul la radiatoare pe trimestrul IV al anului 1960 a fost redus cu 2,60 la sută față de procentul admis.

Dacă așa stau lucrurile la majoritatea cercurilor și cursurilor, trebuie arătat că mai sînt în cadrul uzinei cîteva forme de învățămînt în activitatea cărora există lipsuri serioase. Din cauza că unii propagandiști cum ar fi tovarășii Popa Victor de la aprovizionare, Mateaș Romulus de la montaj, Vargă Iuliu de la atelierul electric, Cozmeacu Anton de la fabrica semicocă, nu priveșc cu simț de răspundere sarcina încredințată, în formele pe

care le conduc, învățămîntul de partid se desfășoară la un nivel nesatisfăcător. Din această cauză interesul cursanților a scăzut și ca urmare nu numai că nu participă la discuții, dar chiar lipsesc de la cursuri. Așa se face că la aceste forme de învățămînt prezența cursanților este doar între 30-60 la sută. Ce au de spus organizațiile de bază respective față de această situație?

Tot din cauza superficialității de care au dat dovadă organizațiile de bază de la furnale și aprovizionare, în ce privește exercitarea controlului și îndrumarea asupra învățămîntului de partid, s-a putut întîmpla ca propagandiștii Munteanu Vasile (furnale) și Pop Victor (aprovizionare), cu de la sine putere să predea cursanților cu totul alte teme decît cele prevăzute în program.

Ce dovedește acest lucru? Că cele două organizații de bază n-au respectat indicațiile organului superior de partid privind organizarea și conducerea învățămîntului.

## SPORT SPORT SPORT SPORT

## Fotbaliștii încep pregătirile



Izghireanu. In linia de atac vor apare Ali de la Academia Militară și Te-tea.

— In cazul acesta ce jucători ați convocat la antrenamentul de astăzi?

— Cei mai mulți sînt cunoscuți. Să-i luăm în ordine: Niculescu, Nebe-la, Coiciu, Buzeșan, Gheg, Nacu, Izghireanu, Tătaru, Chimigă, Balint, Molnar, Pop, Zanca, Tetea, Anton, Constantinescu, Căteanu,

Convorbire  
cu antrenorul  
ILIE SAVU

Popescu, Vatani și Ali.

— Din lotul prezentat de dv. lipsesc cîțiva jucători.

— Da, o parte au plecat la cerere iar la alții am renunțat deoarece au comis abateri de la disciplina muncii și de la cea sportivă. De asemenea din cauza sarcinilor de producție Zapis ne-a anunțat că se retrage din activitatea sportivă.

— Aminteați că antrenamentele se vor desfășura numai în aer liber. Cu siguranță că ele vor continua pînă la primele jocuri de verificare și pre-

gătire. V-ați fixat cumva adversarii în aceste jocuri?

— Este știut că jucătorii primesc o serioasă pregătire în jocurile de verificare iar antrenorul are posibilitatea să urmărească mai bine felul cum și-au însușit jucătorii lecțiile predate la antrenament. Tocmai de aceea s-a stabilit ca echipa noastră să susțină pînă la începerea campionatului cît mai multe jocuri amicale. Pentru început s-a stabilit să se discute 4-5 partide cu echipe din campionatul regional și selecționate ale orașului.

— Ar fi cum se spune partidele de acomodare.

— Desigur. Mai tîrziu vom juca în ordine cu Știința Craiova, Petrolul Ploiești, Minerul Lupeni și U.T.A. pe stadionul nostru. În deplasare vom susține întîlniri la Craiova, cu Știința, la Arad cu U.T.A., la Petroșani cu Jiul și la Lupeni cu Minerul.

Măsurile luate pentru întinerirea echipei ca și pregătirile intense ne fac să credem că echipa de fotbal Corvinul va obține rezultate bune în returul campionatului categoriei A care va începe la 5 martie.

M. N.

## CAMPIONATE REPUBLICANE

□ Ieri a început campionatul R.P.R. de volei masculin din acest an. Iată rezultatele din prima etapă: Rapid — Știința Timișoara 3-0; Știința Craiova — Știința Galați 3-0; Jiul — C.C.A. 3-2; Dinamo București — Tractorul Brașov 3-0; Progresul București — Farul Constanța 3-1; Vic-

toria București — Petrolul Ploiești 3-1.

□ Etapa a X-a a campionatului R.P.R. de baschet a programat ieri mai multe întîlniri. La băleți: Rapid — Dinamo Oradea 70-85; Știința Cluj — Știința București 69-61; C.S.M. Galați — Știința Timișoara 86-75; Steagul roșu Brașov — Dinamo Tg. Mureș 54-46.

și la Hunedoara? Considerăm că la noi ar fi mult mai de folos, deoarece echipa hunedoreană se întîlnește cu unele echipe pentru prima dată și deci jucătorii sînt necunoscuți pentru spectatorii hunedoreni. Pînă la începerea campionatului nu mai este mult. Ar fi bine ca în acest interval să se pună la punct și această problemă a stației.

UNIVERSIADA — cel mai mare eveniment sportiv  
din Bulgaria în anul 1961

Incepînd de la 25 august pînă la 3 septembrie 1961, la Sofia vor avea loc jocurile studențești internaționale — Universiada. Acesta va fi cel mai mare eveniment în viața sportivă nu numai în Bulgaria, ci și pe întregul glob din anul acesta.

Deși mai este mult timp pînă la expirarea termenului de înscriere — 30 martie 1961 — pînă în pre-

zent și-au anunțat participarea la aceste jocuri peste 20 de țări. S-au primit comunicări din Polonia, Cehoslovacia, România, despre participarea puterilor lor formații studențești la toate disciplinele sportive — atletism, gimnastică, înot, polo pe apă, tenis, baschet, volei și scrimă.

— In diferite discipline sportive vor concura stu-

SAHIȘTII  
în întrecere

Se află în curs de desfășurare campionatul RPR de șah etapa optimilor de finală. In această competiție se întrec 26 de concurenți hunedoreni împărțiți în două grupe. Concursul se desfășoară în sălile de șah ale clădirii muncitorești Siderurgistul. La etapa superioară, a sferturilor de finală care se va desfășura în cadrul regiunii se vor califica 5 din cei 26 de concurenți.

In C.C.E. la  
handbal în 7

Miine se desfășoară în sala Floreasca jocul revanșă, de handbal în 7 (fete) între Știința București și Sparak Subotija. In prima partidă 6-5 pentru sportivele iugoslave.

CALENDARUL SPORTIV  
AL ORAȘULUI NOSTRU

In această lună sînt în curs de desfășurare, sau vor începe, întreceri sportive la mai multe discipline, unele dintre ele conținînd pentru etapele preliminare ale campionatelor republicane.

BOX. Se desfășoară etapa întia pe oraș a campionatului R.P.R. de box individual seniori. Perioada de desfășurare: 15 ianuarie—29 ianuarie. In același interval se va desfășura etapa corespunzătoare a campionatului republican de box pentru juniori.

POPICE. Va începe în cursul acestei luni întrecerea echipelor masculine de popice, sistem tur-retur, a cărei perioadă finală va avea loc în cursul lunii

aprilie a.c.  
TENIS DE MASA. Campionatul republican individual și pe echipe de tenis de masă programează

in această lună prima sa fază, anume faza pe asociație, în care s-au în-cris mai multe echipe din orașul nostru. z

## De peste hotare

□ Echipa de lochei pe gheață (tineret) a Uniunii Sovietice își continuă victorioasă turneul în Statele Unite. Întîlnind ieri în sala MADISON SQUARE GARDEN selecționate olimpice a SUA hocheiștii sovietici au cîștigat cu 6-3.

□ La Istanbul s-a desfășurat ieri prima întîlnire din cadrul turneului balcanic de fotbal al echipelor clasate pe locul II în campionatele țărilor res-

pective. Se știe că la acest turneu participă și formația noastră Steagul roșu Brașov. Ieri, Levski Sofia și Fenerbache Istanbul și-au împărțit punctele: 0-0.

□ In runda a 9-a a turneului de șah de la Stockholm marele maestru Wolfgang Uhlmann (RDG) l-a învins pe Kotov. In clasament: Mihail Tal 7½ p., Uhlmann 7 p., Kotov 6½ p.

## MAGAZIN SPORTIV

Cei mai buni sportivi  
ai anului

Diferitele agenții de presă și ziare de specialitate au efectuat la începutul acestui an sondaje pentru clasificarea celor mai buni sportivi ai anului care a trecut. Fiind anul Olimpiadei și al altor competiții sportive de mare amploare și răsunet, ferenții de lucru și cronicarilor sportivi a fost evident acest de vast. Dar avînd în vedere marea valoare a performanțelor înregistrate în cele mai multe ramuri de sport și al numărului mare de sportivi de valori apropiate, într-o serie de țări sarcina celor care au întocmit clasamentele a fost mai dificilă.

Se știe că cea mai bună sportivă a patriei noastre a fost desemnată cu majoritatea absolută Iolanda Balaș, campioană olimpică și de mai multe ori recordmană mondială. In Uniunea Sovietică titlul de cel mai bun sportiv al anului 1960 a revenit halterofilului Iurii Vlasov, campion olimpic, care deține la categoria grea un record de-a dreptul fenomenal: 532 de kilograme la cele trei stiluri! Pentru polonezi alegerea a fost dificilă, pînă la urmă trebuind să

claseze pe primul loc pe Kristkoviak și Josef Schmidt, primul recordman mondial și campion olimpic la 3.000 m. obstacole, iar al doilea deținînd titlurile asemănătoare la triplu salt, fiind primul atlet care a depășit granițele celor 17 metri. Într-o anchetă a unor agenții de presă occidentale titlul de cel mai bun sportiv al anului 1960, pentru toate țările lumii, între alții mari campioni și recordmani a revenit halterofilului sovietic Iurii Vlasov urmat de sprinterul german Armin Harry (10 sec. pe 100 m. plat).

Afaceriștii s-au înțeles  
pînă la urmă

Povestea întîlnirii pentru titlul de campion mondial de box profesionist la toate categoriile între ne-grul american Floyd Patterson și suedezul Ingemar Johansson nu s-a terminat încă. Cele două partide anterioare, din anul trecut, s-au încheiat după cum se știe prin victorii rapide prin k.o.: în rundul 5 pentru Johansson (prima întîlnire) și rundul 4 pentru Patterson (în a doua întîlnire).

## Epilog australian

In ultimele zile ale anului trecut s-a încheiat faza finală a Cupei Davis la tenis de cîmp pentru amatori, speranțele echipei Italiei de a cuceri mult înviatului trofeu, după o foarte lungă perioadă de dominare a echipei Australiei și S.U.A. s-au risipit. Pietrangeli și Sirola au fost întrecuți la Sidney de adversarii lor australieni cu 4-1. Este interesant de arătat că la scorul de 4-0 pentru gazde, cînd ultimul joc nu mai putea avea nici un fel de influență asupra cîștigătorilor Cupei, care-și asiguraseră victoria încă din ajun, cînd ieșiseră învingători în partida de du-

blu — s-au întîlnit sportivul italian Pietrangeli și tenismanul australian Neale Fraser, socotit cel mai bun jucător amator de tenis de cîmp din lumea la ora actuală. Spre surprinderea generală Pietrangeli l-a învins pe Fraser (3-1) deși, în cealaltă partidă de simplu și în întîlnirea de dublu nu arătase o formă deosebită. Explicația e simplă: jucătorul italian primind oferta de a trece la profesionism trebuia să-și încheie cariera de amator cu o victorie răsunătoare, altfel creditul său în fața viitorilor patroni ar fi fost mult mai mic.

Cei doi sportivi italieni au părăsit Sidneyul resemnați, iar la plecarea Pietrangeli care nu putea uita felurile șicane ale organizatorilor a declarat: „Sînt sătul de tenis. Deocamdată mă interesează un singur lucru: să mă înapoiez acasă și să-mi revăd soția”.

## PE SCURT

□ Peste 120 de sportivi s-au întrecut ieri pe pîrțile din virful Furnica în concursul jubiliar de ski (50 de ani de la primele concursuri organizate în țara noastră). Prova de slalom special pentru seniori (500 m. cu 48 porți) a fost cîștigată de campionul R.P.R. Cornel Tăbăraș în 85,3 sec. La juniori au ieșit învingători Aurel Stroe, Bucur Mihai și Mihaela Casapu.

□ Astăzi se desfășoară la Moscova întîlnirea internațională de handbal în 7 între selecționatele U.R.S.S. și R.P.R. (meciul tur) în cadrul campionatului mondial în această ramură de sport. Formația română care se va alina pe teren la începutul jocului va fi: Redl — Bulgaru, Ivănescu, Hnat — Thelmann, Nodea, Covaci,

struite aici o serie de construcții sportive. In raionul Institutului de medicină veterinară a început construcția unei săli cu o capacitate de 3.500 locuri. In afară de aceasta, în cea mai pitorească parte a Parcului Libertății — „Răsadnicul” — vor fi amenajate numeroase terenuri de tenis. Tribuna terenului de tenis, central, va avea 3.500 locuri, iar tribunele celorlalte patru terenuri, vor avea cîte 2.000 de locuri. Vor fi amenajate de asemenea patru terenuri auxiliare.

denți — sportivi din SUA, Cuba, Argentina, Mexic, Ecuador, Japonia, Italia, Franța, Islanda, Portugalia, Olanda, Anglia, Liban, Uniunea sud-africană, Indonezia, Iugoslavia. Pentru participarea la aceste jocuri, la Sofia vor sosi aproape 2.000 de studenți sportivi din peste 50 de țări.

Pentru ca jocurile să se desfășoare în cele mai bune condițiuni, vor fi con-

Promisiune  
nerealizată

— Într-o notă publicată nu mult de ziarul „Sport-popular” a criticat construirea unor stadioane din pe care se desfășoară de categoria A, care asigură condiții optime de lucru pentru croșierii sportivi. Se atrăgea atenția că pentru remedierea acestor lipsuri este necesar să se oragnizeze la presei. In notă nu s-a pomenit și numele sta-dionului din orașul nostru — deși ar fi fost cazul.

— Dacă de la inaugurarea stadionului, consiliul clubului sportiv Corvinul a făcut cu promisiuni sose-

Încă o  
problemă

După cum se știe stadionul Corvinul are o stație de radioamplificare. La alte stadioane se obișnuiește ca înaintea jocului să se anunțe formațiile echipelor, iar la pauză rezultatele partidelor din țară. De ce nu se face aceasta